



SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

Nr. 4564, 4562, 4554, 4553, 4552, 4549, 4545, 4617, 4616, 4598, 4600,

4602, 4604, 4606, 4607, 4608, 4609, 4025, 4603 /2020



19. IUN. 2020

Către: Domnul Cristian BUICAN
Secretar al Camerei Deputaților



Ref. la: Răspunsuri la întrebări/interpelări formulate de deputați

Stimate domnule secretar,

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări/interpelări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,


NINI SĂPUNARU

SECRETĂR DE STAT



CABINET MINISTRU

Nr.: 7955/CA/12.06.2020

Către : Parlamentul României - Camera Deputaților

În atenția: Domnului deputat Iulian BULAI

Referitor: Întrebarea nr. 10010A/2020, având ca obiect "De ce nu rezolvă Garda de Mediu Neamț problema stației de epurare zgomotoase din Piatra Neamț?"

Domnule deputat,

Referitor la întrebarea formulată de dumneavoastră, având ca obiect "De ce nu rezolvă Garda de Mediu Neamț problema stației de epurare zgomotoase din Piatra Neamț?", vă comunicăm următoarele:

Compania Județeană Apa Serv S.A. - punct de lucru - Stația de Epurare Ape Uzate Piatra Neamț este situată în zona industrială a municipiului Piatra Neamț și desfășoară pe amplasament activitatea de „Colectare și epurare ape uzate”, cod CAEN 3700.

Stația de epurare ape uzate Piatra Neamț (SEAU Piatra Neamț) funcționează în baza Autorizației de mediu nr. 36/14.02.2011, revizuită la data de 29.05.2018, valabilă până la data de 13.02.2021, emisă pentru activitatea cu codul CAEN 3700 - Colectarea și epurarea apelor uzate.

Stația de epurare ape uzate Piatra Neamț este de tip mecano-biologic. În vederea realizării treptei biologice, pe amplasament au fost edificate două bazine de aerare. Oxigenul este furnizat de către stația de suflante echipată cu patru compresoare/suflante amplasate într-o hală metalică.

În vederea diminuării nivelului de zgomot generat de către suflantele de la Stația de Epurare ape uzate Piatra Neamț și pentru a nu se produce disconfort fonic vecinătăților, Compania Județeană Apa Serv S.A. a realizat următoarele investiții:

- în data de 02.11.2015 au fost cumpărate și instalate două suflante noi, cu nivel de zgomot redus, astfel încât, în momentul de față, toate cele patru suflante produc aproximativ același nivel de zgomot;
- în data de 28.04.2014 a fost finalizată investiția „Construcție insonorizare conductă suflante aer”;
- semestrial se execută lucrări de reparații și completări la prinderi, precum și de ancorări la conducta de distribuție aer, în vederea amortizării zgomotului și vibrațiilor.

Precizăm faptul că Autorizația de mediu nr. 36/14.02.2011, revizuită la data de 29.05.2018, nu prevede expertizarea periodică a nivelului de zgomot. Încadrarea nivelului de zgomot în zonele protejate este impusă agentului economic prin prevederile Ordinului ministrului sănătății nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igiena și sănătate publică privind mediul de viață al populației cu modificările și completările ulterioare.

Compania Județeană Apa Serv S.A. Piatra Neamț a efectuat determinări ale nivelului de zgomot, pentru o perioadă de trei luni, ca urmare a măsurilor impuse de către Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Neamț, în baza buletinului de zgomot nr. 10/2019 întocmit de către Direcția de Sănătate Publică Neamț. Conform măsurătorilor efectuate, valorile înregistrate se încadrează în limitele admisibile prevăzute de Ordinul ministrului sănătății nr. 119/2014 și de standardul STAS 10009-88 privind limitele admisibile ale zgomotului în localități.

În prezent, lucrările de revizie la stația de suflante se efectuează la termen, de către o firmă specializată, și anume S.C. INSTALCO GRUP S.R.L., conform recomandărilor tehnice. Ultima revizie a acestor instalații (suflante) a fost executată în data de 24.03.2020, conform devizului nr. 18501/17.03.2020.



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

Suplimentar, ca urmare a măsurilor impuse de către Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Neamț, în vederea reducerii disconfortului fonic creat de funcționarea suflantelor, reprezentanții Stației de epurare ape uzate Piatra Neamț au stabilit următoarele măsuri organizatorice:

- reducerea programului de funcționare pe timp de noapte, rămânând în funcțiune o singură suflantă (șeful de tura stabilește și coordonează activitatea);
- închiderea ușilor și geamurilor tuturor obiectivelor ce ar putea cauza disconfort fonic;
- plantarea a aproximativ 1000 puiți de salcâm, împrejurând amplasamentul Stației de epurare ape uzate.

Menționăm faptul că monitorizarea activității desfășurată pe amplasamentul Stației de epurare ape uzate Piatra Neamț a fost asigurată de către Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Neamț. În urma monitorizării nu a fost sesizat disconfort fonic semnificativ, și de asemenea, nu a fost constatată funcționarea altor instalații pe amplasament, ce ar putea determina depășiri ale nivelului de zgomot admis.

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, prin intermediul Gărzii Naționale de Mediu - Comisariatul Județean Neamț, a efectuat controale în data de 18.02.2019 și 01.10.2019, la amplasamentul indicat, ca urmare a sesizărilor anterior transmise de dumneavoastră (ianuarie și septembrie 2019), prin care a fost semnalat disconfortul fonic produs de suflantele de la Stația de epurare ape uzate - Piatra Neamț locuitorilor din zonă, stabilind măsuri în sarcina Companiei Județene Apa Serv S.A., cu termene de conformare, impuse de notele de constatare.

Precizam faptul că, în data de 16.12.2019, a fost efectuat de către echipa de comisari ai Comisariatului Județean Neamț al Gărzii Naționale de Mediu, controlul anual planificat la Compania Județeană Apa Serv SA -Stația de epurare ape uzate Piatra Neamț, dar nu a fost constat disconfort fonic semnificativ în funcționare, sub acest aspect constatându-se realizarea măsurilor stabilite.

În perioada anilor 2013 - 2014, la nivelul Gărzii Naționale de Mediu - Comisariatul Județean Neamț au fost înregistrate numeroase sesizări ale cetățenilor din zona referitoare la disconfortul fonic produs de funcționarea SEAU Piatra Neamț. Ca urmare a sesizărilor și controalelor efectuate, a sancțiunilor contravenționale și măsurilor stabilite, Compania Județeană Apa Serv S.A. a realizat investiții majore pentru diminuarea zgomotului produs de suflante, soluționând astfel sesizările cetățenilor. Astfel, până în anul 2019, la nivelul Gărzii Naționale de Mediu - Comisariatul Județean Neamț nu au mai fost înregistrate sesizări privind modul de funcționare al Stației de epurare ape uzate Piatra Neamț.

Având în vedere Decretul Președintelui României privind decretarea stării de urgență pe întreg teritoriul României, începând cu data de 16.03.2020 în contextul pandemiei de corona virus, activitățile de inspecție și control ale Gărzii Naționale de Mediu au fost limitate, în vederea prevenirii COVID-19. Din acest considerent, un nou control în teren la aceasta societate va fi efectuat ulterior ridicării măsurilor restrictive.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm, stimate domnule deputat, de sprijinul nostru și totodată, vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Costel ALEXE